Данная работа была заявлена на конкурс ИНФО 2004/2005 и напечатана в приложении журнала ИНФО, поэтому я не сочла нужным что-либо изменять в ней. Может кому-то это послужит стимулом для участия в таких конкурсах, а может кто-то возьмет на заметку  методические разработки УМП данного творческого проекта (учащиеся с этим проектом заняли 3-е место на районной научно-практической  конференции старшеклассников  «В мир поиска, в мир творчества, в мир науки»).

Дерзайте! У вас всё получится! 

Заявка на участие в конкурсе для учителей информатики

Номинация:

 «Творческий проект – одна из форм итоговой аттестации учащихся»

Раздел программы:
 «Современные компьютерные технологии»

Автор разработки урока: 
Чуракова Надежда Николаевна

Предмет преподавания: 
информатика

Образовательное учреждение:
«Муниципальное образовательное учреждение  СОШ №2 г. Свирска»

Тезисы работы

Предмет проектно-исследовательской деятельности – социальный заказ педагогов-предметников. 

Дидактическая цель проектно-исследовательской деятельности: развитие у учащихся способности самостоятельно и творчески применять новые информационные технологии для представления и  защиты результатов проектно-исследовательской деятельности.

Методические задачи проектно-исследовательской деятельности: научить сопоставлять и анализировать собранный материал, находить связи и зависимости, закономерности – всё то, что в совокупности развивает творческие способности учащихся.  

Актуальность проектно-исследовательской деятельности : развитие гражданской инициативы, возможность применения  творческих сил и возможностей в решении важных задач. 

Условия реализации творческого проекта: разработка презентации, буклета (печатная публикация) для защиты проекта

Перспектива: представление наиболее профессиональных, актуальных и интересных работ на школьную научно-практическую конференцию старшеклассников  «В мир поиска, в мир творчества, в мир науки» 

НОМИНАЦИЯ

«Творческий проект – одна из форм итоговой аттестации  учащихся»

Технологическая карта урока

Дата проведения
16.03.05

Предмет:

информатика

Класс:   

         11 «а»

Ф.И.О. учителя:
Чуракова Надежда Николаевна

Раздел программы:              «Современные компьютерные технологии»

Тема урока:
защита индивидуальных проектных заданий

Тип:
итоговый урок по теме

Вид:                            урок-защита индивидуальных заданий

Технология:               проблемно-исследовательская технология

Время проведения: последний спаренный урок по теме  «Современные компьютерные технологии» (базовый курс)

Цель урока: 

1. Формирование умений и навыков, носящих в современных условиях общенаучный и общеинтеллектуальный характер;
2. Развитие у школьников теоретического, творческого мышления; 

3. Формирование операционного мышления, направленного на выбор оптимальных решений;

4. Развитие навыков и умений применения современных информационных технологий;

5. Научить учащихся применять современное программное обеспечение. 

Задачи урока:

1. .Развивающая:  развитие умений выделять главное, существенное, обобщать и сопоставлять имеющиеся факты; развитие логического и абстрактного мышления; развитие воображения, познавательного интереса;

2. Воспитательная: формирование чувства ответственности, отношений  сотрудничества с идеологами проекта, воспитание любви к родному краю на основе изучения наследия народного творчества; воспитание информационной культуры,  трудолюбия.

3. Учебная: изучить и закрепить основные навыки работы с современными прикладными программами, актуализация знаний по интегрированным предметам.           

Метод обучения:

эвристический (частично-поисковый)

Технические и

проектор, персональные компьютеры,

программные 

презентация и публикации   по выбранным темам проектов, средства:
                       программы:  Adobe Photoshop, PowerPoint, Publisher
Подготовительный этап

В начале III четверти 2004/2005 уч. г.  с целью повышения эффективности усвоения нового раздела учебной программы учащимся было предложено  сотрудничество с учителями – предметниками по созданию творческого проекта, тема которого выбиралась учащимися в зависимости от собственных интересов и возможностей из предложенных учителями  тем самостоятельной проектной деятельности. 

Количество учащихся работающих над одним проектом, не должно было превышать 2-х человек. Для иллюстрации и оформления проделанной исследовательской работы и её выводов учащиеся должны были применить современные компьютерные технологии, которым был посвящен раздел программы по информатике III учебной четверти. Во внеурочное время учащимися проводился подбор и анализ информационного материала, а на уроках информатики этот материал учащиеся оформляли в виде презентации и публикации.

На своих уроках учитель информатики в этот период выступает в роли локального координатора, оказывая необходимую помощь на всех этапах разработки выбранного учащимися проекта.

Для эффективной организации и проведения этапов разработки проектно-исследовательской деятельности участников проекта, каждой группе  были даны методические разработки  учебно-методического пакета (УМП), в который входят:.

· Лист планирования содержания учебного проекта и этапов его проведения;

· Визитная карточка проекта;

· Критерии оценивания мультимедийной презентации;

· Критерии оценивания буклета.

План урока

1. Вступительное слово учителя. 

2. Защита творческих проектов учащимися

3. Подведение итогов членами жюри   

4. Рефлексия.

Ход урока
1.
Вступительное слово учителя.
Учитель: Здравствуйте, ребята! У нас сегодня очень ответственный урок — мы должны показать, чему научились на уроках информатики за эту четверть. Для этого вами были выбраны темы вашей зачет​ной работы — мы их назвали индивидуальными про​ектными заданиями. Вы сами совместно с вашими учителями - наставниками определили их тема​тику, форму и содержание. Ну а теперь давайте по​смотрим и оценим,  что у нас получилось!

Для того, чтобы итоги нашей работы были оценены, мы выберем  жюри, которое согласно разработанных критериев  оценок ваших работ, выберет лучшие на участие в научно-практической конференции старшеклассников.

2.Защита проектных заданий. Представление наиболее удачных проектов.

3.Подведение итогов членами жюри   
По итогам работы жюри лучшей работой, которая наиболее соответствовала поставленным целям и задачам, была признана творческая работа «Вернисаж свирского художника Н.К. Хугаева». Авторы проекта: Мамруков В. и Партысь С., руководитель: учитель МХК Селюхина В.В.

4. Подведение итогов.
Учитель: Подведем итоги нашей работы. Мы про​смотрели много разных проектов. Среди них хочет​ся особо отметить работу учащихся Мамрукова Василия и Партысь Сергея (руководитель - учитель МХК Селюхина Валентина Васильевна). Эти учащиеся  показали высокий уровень знаний и по информатике, и по истории, и по краеведению  и по Web-дизайну. Много очень интерес​ных презентаций. Хочется отметить, что никто из учеников не отнесся к работе равнодушно, и если у кого-то не все получилось — не огорчайтесь! Доро​гу осилит идущий! Удачи вам! До свидания.
Самоанализ урока
Урок построен на деятельной основе с приме​нением проблемно-исследовательской технологии, что обеспечивает развитие познавательной деятель​ности учащихся с помощью проблемных заданий. Судя по представленным проектам – была достигнута мотивационная цель: побуждение интереса к изучению новых информационных технологий и их применения в реальной жиз​ни. На уроке ученики показали хорошие навыки владения компьютером, умение работать с пакетом программ Microsoft Office. Ученические проекты впоследствии будут нами использованы на уроках информатики и на уроках по другим предметам школьного курса.

Методические разработки УМП творческого проекта 

«Вернисаж свирского художника Н.К. Хугаева»

"Визитная карточка" проекта
Автор проекта

Фамилия, имя, отчество автора
Партысь Сергей, Мамруков Василий                                                                                                       

Регион, в котором находится школа
Иркутская область

Город, в котором находится школа
Г. Свирск

Номер и/или название школы
МОУ СОШ №2

Руководители проекта
Селюхина Валентина Васильевна, учитель МХК

Чуракова Надежда Николаевна, учитель информатики

Какова тема Вашего учебного проекта?

Краеведение. Моя малая Родина 

Информатика. Современные информационные технологии.

Какие дидактические цели преследует Ваш проект?

Практические знания по учебной теме " Современные информационные технологии.". 

Воспитание чувства патриотизма к Родине.

 Формирование навыков исследовательской деятельности учащимися. 

Формирование навыков работы в команде, привитие навыков работы с большими объемами информации, выделение главного

Какие компетентности формирует Ваш проект?

 FORMCHECKBOX 
 В сфере самостоятельной деятельности.

 FORMCHECKBOX 
 Основанные на усвоении способов приобретения знаний из различных источников информации.

Современные информационные технологии.

 FORMCHECKBOX 
 В сфере гражданско-общественной деятельности.

 FORMCHECKBOX 
 В сфере социально-трудовой деятельности.

 FORMCHECKBOX 
 В бытовой сфере.

 FORMCHECKBOX 
 В сфере культурно-досуговой деятельности.



Какие методические задачи Вы ставите в своем проекте?

Установить межпредметные связи (информатика, МХК, краеведение).

Проанализировать творческое наследие художника Н.К. Хугаева.

Выявить возможность применения информационных технологий в данной области исследования.

Получение навыков организации исследования, накопления сведений, анализа и формирования выводов.

Опыт практической работы в коллективе.

Навыки использования Интернет для организации коллективной работы.



Какие основополагающие и проблемные вопросы учебной темы Вы ставите перед учащимися?

Основополагающий вопрос:

Кто является творцами культуры малых городов?



Вопросы учебной темы (проблемные):

Зачем нужно изучать краеведение?

Культурная жизнь малых городов.

Как рождается художественный образ?



Каким может быть творческое название Вашего учебного проекта?

Вернисаж свирского художника Н.К. Хугаева.

Какие самостоятельные исследования учащихся возможны в Вашем учебном проекте?

Сбор и обработка материалов о художнике. Исследовательский характер изучения творчества художника путем интервьюирования, посещения мастерской, непосредственного изучения портретной и пейзажной живописи, выполненной автором  различные периоды  творчества. Исследование мотивов и художественных стилей художника.

Каким пунктам тематического учебного плана школьного предмета соответствует проект?

Краеведение. История моего города. 

Предметные области

(Отметьте предметы, в рамках которых проводится учебный проект)

 FORMCHECKBOX 
 Русский язык
 FORMCHECKBOX 
 Химия
 FORMCHECKBOX 
 Литература

 FORMCHECKBOX 
 Материальные технологии
 FORMCHECKBOX 
 Физическая география
 FORMCHECKBOX 
  Информационные технологии

 FORMCHECKBOX 
 Иностранный язык
 FORMCHECKBOX 
 История
 FORMCHECKBOX 
 Музыка

 FORMCHECKBOX 
 Математика
 FORMCHECKBOX 
 Обществоведение
 FORMCHECKBOX 
 Информатика

 FORMCHECKBOX 
 Граждановедение
 FORMCHECKBOX 
 Физическая культура
 FORMCHECKBOX 
 ОБЖ

 FORMCHECKBOX 
  Биология
 FORMCHECKBOX 
  Краеведение


 FORMCHECKBOX 
 Физика и Астрономия
 FORMCHECKBOX 
 Изобразительное искусство, МХК

 FORMCHECKBOX 
  Окружающий мир, природоведение

 FORMCHECKBOX 
  Экономическая география, экономика

Возраст учащихся (Выберите ту возрастную категорию, на которую рассчитаны цели учебного проекта)

 FORMCHECKBOX 
 начальная школа
  FORMCHECKBOX 
 старшая школа
 FORMCHECKBOX 
 разновозрастная

Оформление результатов проекта

 FORMCHECKBOX 
 Журнал 
 FORMCHECKBOX 
 Веб-сайт

 FORMCHECKBOX 
 Видеоклип
 FORMCHECKBOX 
 Презентация

 FORMCHECKBOX 
 Буклет

 FORMCHECKBOX 
Другое:___________________________________________________________________________________

Напишите краткую аннотацию проекта

Важной особенностью проекта является 

· Непосредственная работа с картинами в мастерской художника;

· использования для выполнения проведения знаний и умений из разных курсов школьной программы (история, информатика, МХК);

· материалы статей местных газет;

· материалы итогов выставок художника;

· посещение местного музея;

· личные встречи с художником.



Какое время требуется для выполнения проекта (приблизительно)?

Проект выполняется на протяжении  III четверти и включает в себя как учебные занятия в рамках школьного учебного плана по предмету, так и самостоятельную работу школьников вне школьного расписания занятий. Учебные занятия (уроки) по проекту включают:

· Урок 1,2 – Презентация проекта, Постановка тем самостоятельных заданий, Распределение школьников по мини-проектам, Обсуждение планов работ),

· Урок 3,4 – Оформление материалов УМП. 

· Урок 5,6 – Проектирование  и разработка буклетов. 

· Урок 7,8- Конкурс на лучший буклет заявленных творческих работ

· Урок 9,10,11,12,13,14 – Проектирование и разработка презентации

· Урок 15,16- Защита проектных заданий. 
В ходе выполнения проекта организуются краткие обсуждения хода проекта на уроках МХК и информатики.



Программно-техническое обеспечение, необходимое для проведения учебного проекта

Техническое оснащение (отметьте нужные пункты)

 FORMCHECKBOX 
 Веб-камера
 FORMCHECKBOX 
 CD-проигрыватель
 FORMCHECKBOX 
 Проектор

 FORMCHECKBOX 
 Компьютер(ы)
 FORMCHECKBOX 
 Принтер
 FORMCHECKBOX 
 Видеомагнитофон

 FORMCHECKBOX 
 Цифровая камера
 FORMCHECKBOX 
 Сканер
 FORMCHECKBOX 
 Проекционная система

 FORMCHECKBOX 
 DVD-проигрыватель
 FORMCHECKBOX 
 Телевизор
 FORMCHECKBOX 
 Другое:

 FORMCHECKBOX 
 Доступ к Интернету
 FORMCHECKBOX 
 Видео-, конференц-оборудование

Программное обеспечение (отметьте нужные пункты) 

 FORMCHECKBOX 
 СУБД/электронные таблицы
 FORMCHECKBOX 
 Программы обработки изображений

 FORMCHECKBOX 
 Издательские программы
 FORMCHECKBOX 
 Веб-браузер

 FORMCHECKBOX 
 Программы электронной почты
 FORMCHECKBOX 
 Программы работы с мультимедиа

 FORMCHECKBOX 
 Мультимедийные энциклопедии
 FORMCHECKBOX 
 Программы разработки веб-сайтов

 FORMCHECKBOX 
 Текстовые процессоры
 FORMCHECKBOX 
 Другое:

Материалы на печатной основе 

1. И. Левенец,Статья «Гармония красок и мысли», газета «Свирская позиция», 25.04.1997

2. И. Левенец,Статья «Красота спасет мир», газета «Свирская позиция», 15.07.1999

3. Материалы музея городского Дома культуры «Выставки Н.К. Хугаева»

4. Большая детская энциклопедия. Сост. Люцис К. Язык русский. Изд. Олма-Пресс. 2001г. 576 стр.


Интернет, ресурсы 

http://www.freeartist.ru
http://art.terra.net.ua
http://bestseller.giftbooks.ru



Как будет оцениваться деятельность учащихся?

В ходе выполнения проекта деятельность учащихся оценивается при помощи контроля выполнения плана проведения самостоятельных работ. Окончательная оценка происходит после представления результатов проведенных самостоятельных работ; правила оценивания определяются разработанными при подготовке проекта критериев оценивания.

Ключевые слова

История. Краеведение.

Направления живописи. Портретная живопись. Пейзажи. Автопортреты. 

Информатика. Сеть Интернет. Информационные технологии. Буклеты. Поиск информации.

Критерии Оценки

Мультимедийной Презентации

Учащиеся:Мамруков В., Партысь С.

 Дата 16.03.05

СОЗДАНИЕ СЛАЙДОВ
Максимальное количество баллов
Оценка группы
Оценка учителя

· Титульный слайд с заголовком 
5
5
5

· Минимальное количество – 10 слайдов
10
10
10

· Использование дополнительных эффектов PowerPoint (смена слайдов, звук, графики)
5
4
3

· Библиография
5
5
5

СОДЕРЖАНИЕ

· Использование эффектов анимации
15
15
10

· Вставка графических объектов
10
10
9

· Выводы, обоснованные с научной точки зрения, основанные на данных
10
9
8

· Грамотное создание и сохранение документов в папке рабочих материалов
5
5
5

· Графики, импортированные из Excel
5
-
-

ОРГАНИЗАЦИЯ

· Текст хорошо написан и сформированные идеи ясно изложены и структурированы
10
10
10

· Слайды представлены в логической последовательности
5
5
5

· Красивое оформление презентации
10
10
8

· Слайды распечатаны в формате заметок.
5
5
5

ОБЩИЕ БАЛЛЫ

Окончательная оценка:
100
92
73

Рассмотрено: Членами жюри, данная работа заявлена на участие в  школьной научно-практической конференции (авторы должны подкорректировать работу с учетом полученных замечаний)

Замечание:  Каждая работа должна быть рассмотрена группой и учителем.  

Форма оценивания:  отличная работа = 100-90     



            хорошая работа = 89-80

                 удовлетворительная работа = 79-75



            презентация нуждается в доработке = 74-70 



            слабая работа = 69

Общее количество набранных баллов 82,5 баллов

Критерии оценивания буклета 

Фамилия авторов: Мамруков В., Партысь С.

 Дата 16.03.05

Выбранная тематика: «Вернисаж свирского художника Н.К. Хугаева»

Основной дизайн (максимум – 15 баллов)

Легко ли читать вашу публикацию?
5

Насколько эффективно используется пространство в вашей публикации?
5

Эффективно ли вы использовали возможности иллюстративного материала?
5

Общая оценка
15

Содержание (максимум 25 баллов)

Насколько эффективно обобщается информация?
5

Грамматика и синтаксис? ​
5

Есть ли перспективы развития данной тематики?
5

Насколько творчески и увлекательно подобраны материалы?
4

Есть ли цитирование источников?
4

Общая оценка
23
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      40             Суммарная оценка 

                            (38 баллов)



Оценка отдельных параметров:


5 = отлично


4 = хорошо


3 = средне


2 = требуется доработка


1 = плохо


0 = отсутствует








